



Χορηγείται από το πρώτο παιδί και με εισοδηματικά κριτήρια

Πώς θα πάρετε το ενιαίο επίδομα τέκνων

Καθορίστηκαν οι όροι χορήγησης του επιδόματος τέκνων από την κυβέρνηση. Ας δούμε τις πτυχές του θέματος βήμα βήμα, που απασχολεί εκατοντάδες χιλιάδες ελληνικές οικογένειες. Πλέον επίδομα χορηγείται από το πρώτο παιδί. Ας δούμε τις λεπτομέρειες:



του ΠΑΡΟΥ ΑΥΤΙΑ

1 Αρμόδιες υπηρεσίες για τη συγκέντρωση των απαιτούμενων δικαιολογητικών είναι οι κατά τόπους ανταποκριτές του ΟΓΑ ή και υπάλληλοι του δήμου που ορίζονται για τον σκοπό αυτόν από τον δήμαρχο.

2 Αρμόδιο όργανο για έκδοση, ανάκληση, αναστολή, διακοπή και επαναχορήγηση του επιδόματος, με βάση ψηφιοποιημένο αρχείο που θα αποστέλλει η Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών Συστημάτων στον ΟΓΑ, ορίζεται ο προϊστάμενος του αρμόδιου τμήματος ή του αρμόδιου περιφερειακού καταστήματος του ΟΓΑ.

3 Το επίδομα καταβάλλεται ανά τρίμηνο, με πίστωση σε τραπεζικό λογαριασμό του δικαιούχου την τελευταία εργάσιμη ημέρα κάθε ημερολογιακού τριμήνου.

4 Η καταβολή του επιδόματος του πρώτου τριμήνου κάθε έτους θα πραγματοποιείται μαζί με το επίδομα του δεύτερου τριμήνου, την τελευταία εργάσιμη ημέρα αυτού.

5 Απαραίτητη προϋπόθεση για την καταβολή του επιδόματος αποτελεί η ηλεκτρονική υποβολή της Δήλωσης Φορολογίας Εισοδήματος (Ε1) του δικαιούχου, μέσω του περιβάλλοντος taxisnet της Γενικής Γραμματείας Πληροφοριακών Συστημάτων.

6 Ο δικαιούχος σε κάθε μεταβολή της οικογενειακής κατάστασής του οφείλει εντός μηνός να υποβάλει ηλεκτρονική αίτηση μεταβολής στη Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών Συστημάτων μέσω του taxisnet και παράλληλα να καταθέτει όλα τα απαιτούμενα δικαιολογητικά στα Εξουσιοδοτημένα όργανα του ΟΓΑ.

7 Απαιτούμενα δικαιολογητικά είναι: **α)** Πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης ή απόσπασμα δημοτολογίου. **β)** Ληξιαρχική πράξη γέννησης του/των τέκνου/ων για



θα καταβάλλεται ανά τρίμηνο, με πίστωση σε τραπεζικό λογαριασμό του δικαιούχου την τελευταία εργάσιμη ημέρα κάθε ημερολογιακού τριμήνου

το/α οποίο/α θα χορηγηθεί το επίδομα. **γ)** Πιστοποιητικό σπουδών ή αντίγραφο πτυχίου για τέκνα τα οποία μετά τη συμπλήρωση του 18ου έτους της ηλικίας τους φοιτούν στη Μέση Εκπαίδευση, σε ανώτερο ή ανώτατο εκπαιδευτικό ίδρυμα της Ελλάδας. **δ)** Σε περίπτωση που το/τα τέκνο/α έχει/ουν ποσοστό αναπηρίας 67% και άνω υποβάλλεται ιατρική γνωμάτευση του ΚΕΠΑ ή ισχύουσα απόφαση της Πρωτοβάθμιας Υγειονομικής Επιτροπής του ΙΚΑ του Ν. 2643/1998. **ε)** Βεβαίωση ασφαλιστικού φορέα του δικαιούχου ή του/της συζύγου στην περίπτωση που ο δικαιούχος είναι άνεργος, από την οποία να προκύπτει η ασφάλισή του/της την τελευταία δεκαετία ή **στ)** βεβαίωση έναρξης και συνέχισης άσκησης ελεύθερου επαγγέλματος από το τμήμα μητρώου της αρμόδιας ΔΟΥ. **ζ)** Απόσπασμα θεωρημένου βιβλιαρίου υγείας του δικαιούχου ή του/της συζύγου από τις αρμόδιες υπηρεσίες. **η)** Μισθωτήριο συμβόλαιο με μισθωτή τον δικαιούχο ή τον σύζυγό του, κατατεθειμένο και θεωρημένο από την αρμόδια ΔΟΥ, καθώς και υπεύθυνη δήλωση με τον ΑΦΜ του εκμισθωτή, στην οποία θα δηλώνει ότι η μίσθωση είναι σε ισχύ ή ότι έληξε και την ημερομηνία λήξης αυτής ή **θ)** βεβαίωση φοίτησης του/των τέκνου/ων ή **ι)** οποιοδήποτε άλλο έγγραφο κρίνει ο ΟΓΑ από το οποίο να προκύπτει η μόνιμη και συνεχής δεκαετής διαμονή του δικαιούχου στην Ελλάδα. **8** Η καταβολή του επιδόματος για το έτος 2013 διενεργείται με βάση: **α)** τα δηλωθέντα από τον αιτούντα στοιχεία, **β)** ηλεκτρονικές διασταυρώσεις ως προς τα δηλωθέντα στοιχεία και **γ)** τους ελέγχους των δικαιολογητικών του άρθρου 4 της παρούσας απόφασης.



Όφελος προκύπτει για εισοδήματα έως 12.000 ευρώ, ενώ όλες οι υπόλοιπες κατηγορίες εισοδημάτων έχουν απώλειες σε σχέση με ό,τι ίσχυε μέχρι πέρυσι

9 Σε περίπτωση μη χορήγησης του επιδόματος ή ανάκλησής ή αναστολής ή διακοπής αυτού αποστέλλεται στον ενδιαφερόμενο αντίγραφο της διαπιστωτικής πράξης, η οποία πρέπει να είναι επαρκώς αιτιολογημένη.

Διακοπή

10 Το ενιαίο επίδομα στέρηξης τέκνων διακόπεται:
α) Από την 1η Ιανουαρίου του έτους του επόμενου εκείνου που το τελευταίο επιδοτούμενο τέκνο συμπληρώνει το προβλεπόμενο από το νόμο όριο ηλικίας ή από την 1η του επόμενου μήνα εκείνου της περάτωσής των σπουδών του.
β) Από την 1η του μήνα του επόμενου εκείνου του θανάτου του δικαιούχου ή του γάμου, του θανάτου ή της κηρύξεως σε αφάνεια του τελευταίου επιδοτούμενου τέκνου.
γ) Από την 1η του μήνα του επόμενου εκείνου που ο δικαιούχος ή και τα επιδοτούμενα τέκνα εγκατασταθούν μόνιμα στο εξωτερικό.
δ) Από την 1η του μήνα του επόμενου εκείνου που το τέκνο χάσει την ελληνική υπηκοότητα ή σε περίπτωση τέκνου ομογενούς την υπηκοότητα του πατέρα, εκτός αν το τέκνο αποκτήσει την ελληνική υπηκοότητα.
ε) Από την 1η Ιανουαρίου του έτους κατά το οποίο διαπιστώνεται υπέρβαση του προβλεπόμενου ορίου εισοδήματος.

40€ τον μήνα

Με 3 παιδιά	εισοδήματα 11.000€
Με 4 παιδιά	εισοδήματα 12.000€
Με 5 παιδιά	εισοδήματα 13.000€

26,67€ τον μήνα

Με 3 παιδιά	εισοδήματα 11.001-22.000€
Με 4 παιδιά	εισοδήματα 12.001-24.000€
Με 5 παιδιά	εισοδήματα 13.001-26.000€

13,33€ τον μήνα

Με 3 παιδιά	εισοδήματα 22.001-33.000€
Με 4 παιδιά	εισοδήματα 24.001-36.000€
Με 5 παιδιά	εισοδήματα 26.001-39.000€

Άνω-κάτω τα επιδόματα

Εισόδημα	Συν-ηλιν
5.000-12.000€	Όφελος 238-808 ευρώ
13.000-20.000€	Απώλεια 612-1.000€
20.001-33.000€	Απώλεια 1.000-2.142€

Ποια επιδόματα καταργούνται

- Πολυτεχνικό επίδομα
- Επίδομα τρίτεκνης οικογένειας
- Επίδομα τρίτου παιδιού (ηλικίας έως 6 ετών)
- Εφάπαξ παροχή 2.000€ για γέννηση τρίτου παιδιού
- Ισόβια σύνταξη στην πολύτεκνη μητέρα

2. ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΠΛΗΡΩΜΗ ΤΟΥ ΟΕΚ

Μέσο: Η ΕΛΛΑΔΑ ΑΥΡΙΟ

Ημ. Έκδοσης: . . . 13/02/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 13/02/2013

Σελίδα: 30



Παρέμβαση για την αποπληρωμή στεγαστικών του ΟΕΚ

Επιστολή προς τη διοίκηση του ΟΑΕΔ με προτάσεις για τη διευκόλυνση των δικαιούχων στεγαστικών προγραμμάτων του Οργανισμού Εργατικής Κατοικίας, ώστε να μπορέσουν να αποπληρώσουν τα δάνειά τους, απέστειλε ο Συνήγορος του Πολίτη ύστερα από προσφυγή δικαιούχων. Ο λόγος δεν είναι άλλος από το γεγονός πως οι δικαιούχοι αδυνατούν να καταβάλουν τις δόσεις των δανείων τους εξαιτίας της οικονομικής κρίσης, ενώ παράλληλα δεν προβλέπεται καμία διαδικασία διευκόλυνσης για την τμηματική καταβολή της. Ο ΣτΠ προτείνει αρχικά να συνεκτιμώνται όλα τα στοιχεία των δανειοληπτών, δηλαδή διάστημα ανεργίας, εισοδηματικά κριτήρια, οικογενειακά κριτήρια (πολύτεκνοι κ.ά.), ύψος δανεισμού, διάρκεια αποπληρωμής κ.λπ., προκειμένου να υπάρξουν λύσεις για τον τρόπο διαχείρισης της αδυναμίας εξυπηρέτησης δανείων από τους δανειολήπτες. Επιπλέον, θεωρεί αναγκαίο να υιοθετηθεί μια περίοδος χάριτος για τέσσερα έτη για τους δανειολήπτες οι οποίοι βρίσκονται σε ανεργία, ενώ τονίζει πως πρέπει επιτέλους να κινηθεί το ειδικό διαρκές πρόγραμμα κατ' εξαίρεση παροχής στεγαστικής συνδρομής σε άτομα με ιδιαίτερα έντονες κοινωνικές και οικονομικές ανάγκες και άγαμες μητέρες, το οποίο δεν έχει υλοποιηθεί για τουλάχιστον δύο χρόνια.

3. ANEΙΑ ΕΙΔΙΚΗ ΡΥΘΜΙΣΗ ΓΙΑ ΟΕΚ

Μέσο: ΒΡΑΔΥΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 13/02/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 13/02/2013

Σελίδα: 9



Της Αλεξάνδρας Κλειδαρά

ΡΥΘΜΙΣΗ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΔΑΝΕΙΟΛΗΠΤΕΣ ΤΟΥ ΟΕΚ

Ευνοϊκότεροι όροι για την αποπληρωμή δανείων

Ρύθμιση για όσους έχουν πάρει στεγαστικά δάνεια με επιδότηση επιτοκίου από τον ΟΕΚ προωθεί το υπουργείο Εργασίας, καθώς χιλιάδες δανειολήπτες είναι εγκλωβισμένοι και αναγκάζονται να ρυθμίσουν το δανειό τους χάνοντας την επιδότηση επιτοκίου. Μάλιστα, κύκλοι του υπουργείου Εργασίας τόνισαν ότι η ρύθμιση για τα δάνεια του ΟΕΚ θα είναι ευνοϊκότερη από τη γενικότερη για τα υπερχρεωμένα νοικοκυριά.

Ειδικότερα, σύμφωνα με καταγγελίες, πολλοί δανειολήπτες που είχαν πάρει στεγαστικό δάνειο με επιδότηση επιτοκίου πήγαν στις τράπεζες να κάνουν ρύθμιση της οφειλής τους και τους είπαν ότι για να γίνει ρύθμιση θα πρέπει να αφαιρεθεί η επιδότηση επιτοκίου. Αυτό, φυσικά, θα ήταν ιδιαίτερα επώδυνο για τους δανειολήπτες, καθώς η αύξηση του επιτοκίου ξεπερνά ακόμη και το

Πρόκειται για δάνεια 15ετούς διάρκειας με κάλυψη του επιτοκίου από 50% έως και 100% για 9 χρόνια

50%. Με βάση όλα αυτά, το υπουργείο Εργασίας μελέτά μία σειρά σεναρίων προκειμένου να ανακουφιστούν οι συγκεκριμένοι δανειολήπτες, οι οποίοι είχαν εξαιρεθεί από τις ευεργετικές διατάξεις του νόμου Κατσέλη. Το πρόβλημα αφορά στεγαστικά δάνεια που έχουν λάβει με επιδότηση επιτοκίου περίπου 100.000 δικαιούχοι του Οργανισμού. Πρόκειται για δάνεια 15ετούς διάρκειας με κάλυψη του επιτοκίου από 50% έως και 100% για 9 χρόνια. Το κόστος της επιδότησης των δανει-



Το υπουργείο Εργασίας μελετά μία σειρά σεναρίων προκειμένου να ανακουφιστούν οι δανειολήπτες του ΟΕΚ, οι οποίοι είχαν εξαιρεθεί από τις ευεργετικές διατάξεις του νόμου Κατσέλη

ων αυτών ανέρχεται στα 380 εκατ. ευρώ, και, σύμφωνα με παράγοντες του υπουργείου Εργασίας, τα αποθεματικά του ΟΕΚ επαρκούν για την κάλυψή του. Αυτή τη στιγμή, τα σεναρία που επεξεργάζονται στο υπουργείο Εργασίας, σύμφωνα με πληροφορίες, είναι τα εξής:

- να λαμβάνονται υπόψη όλα τα

εισοδηματικά και οικογενειακά κριτήρια του δανειολήπτη, - η δόση θα είναι μικρότερη από το 30% του μηνιαίου εισοδήματός τους, που ορίζει η γενική ρύθμιση, - περίοδος χάριτος για όσους είναι άνεργοι μέχρι και 5 χρόνια, με επαναξιολόγηση.

Στο μεταξύ, πρόταση για τη διευ-

κόλυνση των δικαιούχων στεγαστικών προγραμμάτων του Οργανισμού Εργατικής Κατοικίας, ώστε να μπορέσουν να αποπληρώσουν τα δανειά τους, κατέθεσε ο Συνήγορος του Πολίτη ύστερα από προσφυγή δικαιούχων.

Με επιστολή του προς τον διευθυντή του ΟΑΕΔ, Ηλία Κικίλια, στον οποίο έχουν πλέον μεταβιβαστεί οι

αρμοδιότητες του ΟΕΚ, ο Συνήγορος του Πολίτη αναφέρει ότι οι δικαιούχοι οδηγούνται στην απόγωση, καθώς δεν μπορούν να καταβάλουν την δόση, λόγω της οικονομικής κρίσης, ενώ δεν προβλέπεται καμία διαδικασία διευκόλυνσης για την τμηματική καταβολή της.

Ο Συνήγορος του Πολίτη, που ζητεί να προωθηθεί σχετική νομοθετική ρύθμιση, υποβάλλει τις εξής προτάσεις για την διευκόλυνση των οφειλετών:

α) Να συνεκτιμώνται όλα τα στοιχεία των δανειοληπτών, δηλαδή διάστημα ανεργίας, εισοδηματικά κριτήρια, οικογενειακά κριτήρια (πολύτεκνοι, κ.ά.), ύψος δανεισμού, διάρκεια αποπληρωμής, κ.λπ., προκειμένου να υπάρξουν λύσεις για τον τρόπο διαχείρισης της αδυναμίας εξυπηρέτησης δανείων από τους δανειολήπτες.

β) Να υποθεθεί μια περίοδος χάριτος για τέσσερα έτη για τους δανειολήπτες που βρίσκονται σε ανεργία.

γ) Να επανεκκινήσει το ειδικό διαρκές πρόγραμμα κατ' εξαίρεση παροχής στεγαστικής συνδρομής σε άτομα με ιδιαίτερα έντονες κοινωνικές και οικονομικές ανάγκες και άγαμες μητέρες, το οποίο δεν έχει υλοποιηθεί για τουλάχιστον δύο έτη, αφήνοντας αυτήν την κατηγορία πολιτών χωρίς καμία παροχή σε μια τόσο κρίσιμη περίοδο.

4. 100.000 ΔΑΝΕΙΟΛΗΠΤΕΣ ΤΟΥ ΟΕΚ ΛΙΓΟ ΠΡΙΝ ΑΠΟ ΤΗ ΣΤΑΣΗ ΠΛΗΡΩΜΩΝ

Μέσο: 6 ΗΜΕΡΕΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 13/02/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 13/02/2013

Σελίδα: 38



100.000 δανειολήπτες του ΟΕΚ λίγο πριν από τη στάση πληρωμών

Παρέμβαση του Συνηγόρου του Πολίτη υπέρ των δικαιούχων που έλαβαν στεγαστικό με επιδότηση ενοικίου και αδυνατούν να το αποπληρώσουν

ΤΗΣ ΝΤΙΝΑΣ ΙΩΑΚΕΙΜΙΔΟΥ
dioakimidou@6meres.gr

Στον αέρα παραμένουν 100.000 δικαιούχοι του Οργανισμού Εργατικής Κατοικίας που έλαβαν στεγαστικά δάνεια με επιδότηση ενοικίου. Και αυτό καθώς ουδεμία νομοθετική μέριμνα υπήρξε για τη διευκόλυνση της αποπληρωμής των δανείων τους. Με παρέμβαση του ο Συνήγορος του Πολίτη ζητεί από τον ΟΑΕΔ, που πλέον ασκεί τις αρμοδιότητες του καταργηθέντος ΟΕΚ, την εξεύρεση λύσης προκειμένου να αποφευχθεί η παύση πληρωμών από τους δανειολήπτες. Συγκεκριμένα, προτείνεται η κατάθεση νομοθετικής ρύθμισης για την τακτοποίηση των δανείων με επιδότηση ενοικίου από τον καταργηθέντα οργανισμό καθώς και από τα κεφάλαια του καταργηθέντος οργανισμού.

ΟΠΩΣ ΕΠΙΣΗΜΑΙΝΕΙ στην επιστολή της η βοηθός Συνηγόρου του Πολίτη Μ. Κοτρωνιά προς τον διοικητή του ΟΑΕΔ Η. Κικίλια, «οι πολίτες με αναφορές τους προς τον Συνήγορο διαμαρτύρονται για τις σοβαρές δυσκολίες επικοινωνίας με τις τράπεζες και το γεγονός ότι οι τελευταίες, εκμεταλλευόμενες το νομοθετικό πλαίσιο, ασκούν πιέσεις προς τους δανειολήπτες για την υπογραφή νέων συμβάσεων χωρίς επιδότηση».

Σύμφωνα με τη βοηθό Συνηγόρου του Πολίτη, καθίσταται απολύτως αναγκαία η διατήρηση του ειδικού



>> Ζητείται εξεύρεση λύσης, προκειμένου να αποφευχθεί η παύση πληρωμών από τους δικαιούχους του Οργανισμού.

προγράμματος παροχής στεγαστικής συνδρομής σε άτομα με σοβαρά οικονομικά προβλήματα. Σε κάθε περίπτωση, όπως επισημαίνεται, οι δικαιούχοι των στεγαστικών προγραμμάτων του καταργηθέντος οργανισμού έχουν υποστεί σημαντικότερες περικοπές μισθών, με αποτέλεσμα να ανταποκριθούν στις καθορισμένες δόσεις απέναντι στον οργανισμό αλλά και

Οι περικοπές που υπέστησαν έχουν ως αποτέλεσμα να μην ανταποκρίνονται στις δόσεις

σε άλλα πιστωτικά ιδρύματα. Ο Συνήγορος του Πολίτη προτείνει:

α) Να συνεκτιμηθούν όλα τα στοιχεία των δανειοληπτών, δηλαδή διάστημα ανεργίας, εισοδηματικά κριτήρια, οικογενειακά κριτήρια (όπως πολύτεκνοι), ύψος δανεισμού, διάρκεια αποπληρωμής κ.λπ., προκειμένου να υπάρξουν λύσεις για τον τρόπο διαχείρισης της αδυναμίας εξυπηρέτησης δανείων από τους δανειολήπτες.

EUROBANK: ΕΡΩΤΗΜΑΤΙΚΟ Η ΔΙΑΤΗΡΗΣΗ ΤΟΥ ΠΛΕΟΝΑΣΜΑΤΟΣ

Αμφίβολη θεωρεί η βιωσιμότητα του πλεονάσματος που σημειώθηκε τον Ιανουάριο η ομάδα αναλυτών της Eurobank, καθώς απορρέει από μείωση των δαπανών και όχι από αύξηση των εσόδων. Συγκεκριμένα, το πλεόνασμα οφείλεται σε μείωση πρωτογενών δαπανών, μείωση δαπανών του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων και μείωση των επιστροφών φόρων.

β) Να υιοθετηθεί μια περίοδος χάριτος για τέσσερα έτη για τους δανειολήπτες οι οποίοι βρίσκονται σε ανεργία.

γ) Να τεθεί εκ νέου σε εφαρμογή το ειδικό διαρκές πρόγραμμα κατ'εξαιρέσει παροχής στεγαστικής συνδρομής σε άτομα με ιδιαίτερα έντονες κοινωνικές και οικονομικές ανάγκες καθώς και στις άγαμες μητέρες. Οπως επισημαίνεται, το πρόγραμμα δεν έχει υλοποιηθεί για δύο τουλάχιστον έτη, αφήνοντας αυτή την κατηγορία πολιτών χωρίς καμία παροχή σε μια τόσο κρίσιμη περίοδο.

5. ΟΕΚ ΣΗΜΑ ΚΙΝΔΥΝΟΥ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΑΝΕΡΓΟΥΣ ΔΑΝΕΙΟΛΗΠΤΕΣ

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 13/02/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 13/02/2013

Σελίδα: 20



ΟΕΚ: σήμα κινδύνου από τους άνεργους δανειολήπτες

Της **ΕΛΕΝΗΣ ΔΕΛΒΙΝΙΩΤΗ**

Αβοήθητους στα «νύκια» των τραπεζών έχει αφήσει η κυβέρνηση και προσωπικά ο διοικητής του ΟΑΕΔ Ηλίας Κικίλιας τις πιο ευάλωτες κοινωνικά ομάδες του πληθυσμού – δηλαδή τους άνεργους, τις ανύπαντρες μητέρες και τους πολύτεκνους– που πήραν δάνεια με επιδότηση του Οργανισμού Εργατικής Κατοικίας και τώρα, αφού έχασαν τις δουλειές τους ή ένα μεγάλο μέρος του μισθού τους, κινδυνεύουν να χάσουν και τα σπίτια τους.

Τη δραματική κατάσταση στην οποία βρίσκονται 83.000 δανειολήπτες περιγράφει αδρά η Βοηθός Συνήγορος του Πολίτη Μαίρη Κοτρωιά, η οποία με επιστολή-καταπέλτη από τις 5 Δεκεμβρίου έχει ζητήσει από τον διοικητή του ΟΑΕΔ να βρει άμεσα λύση με νομοθετική ρύθμιση χρησιμοποιώντας τα χρήματα του Οργανισμού Εργατικής Κατοικίας που καταργήθηκε... Ο κ. Κικίλιας μέχρι σήμερα δεν έχει απαντήσει στον Συνήγορο του Πολίτη, ούτε έχει προχωρήσει σε οποιαδήποτε ρύθμιση-λύση.

Πρόκειται για πολιτική αναληψία διπλής όψευς, αφού δικαιούχοι των στεγαστικών προγραμμάτων του ΟΕΚ είναι συνάνθρωποι μας με αποδεδειγμένη οικονομική αδυναμία ακόμα και προ κρίσης (άνεργοι, πολύτεκνοι, μονογονεϊκές οικογένειες κ.τ.λ.). Γι' αυτόν το λόγο άηλωστε έπαιρναν επιδότηση επιτοκίου στα δάνειά τους, ενώ τα χρήματα που προορίζονταν γι' αυτούς στον Ειδικό Λογαριασμό Κοινωνικής Πολιτικής του ΟΕΚ (περίπου 200 εκατομμύρια) άρχισαν να κάνουν... φτερά προς τον ΟΑΕΔ με αφηνιαστική απόφαση του υπουργού Εργασίας Πάνη Βρούτση στις 14 Δεκεμβρίου, με το πρόσχημα του «εσωτερικού δανεισμού».

Εκβιασμοί

Ο Συνήγορος του Πολίτη υπογραμμίζει επίσης ότι οι καταγγελίες των πολιτών που έχουν φτάσει στα χέρια της Ανεξάρτητης Αρχής μιλούν για ωμό εκβιασμό που τους ασκούν οι τράπεζες να υπογράψουν νέες συμβάσεις χωρίς επιδότηση, αφού αφ' ενός σήμερα δεν υπάρχει νομοθετικό πλαίσιο που να καθιστά υποχρεωτική τη διατήρηση της επιδότησης και αφ' ετέρου δεν υπάρχει ΟΕΚ.

Ο Συνήγορος επισημαίνει ότι οι δανειολήπτες βρίσκονται σε απόγνωση όχι μόνο γιατί δεν μπορούν πλέον με τις μειώσεις των μισθών τους να πληρώσουν, αλλά και γιατί δεν ξέρουν τι πρέπει να κάνουν, αφού δεν υπάρχει θεσμική παρέμβαση από πλευράς πολιτείας. Γνωστοποιεί ότι ο πληθυσμός οικογενειών που δεν εργάζεται κανένα μέλος ή εργάζεται λιγότερο από τρεις μήνες συνολικά το χρόνο ανέρχεται σε 837.300 άτομα, ενώ τον προηγούμενο χρόνο ήταν 544.800 άτομα... Ο Συνήγορος κρίνει ότι θα πρέπει να βρεθεί λύση ώστε να αποφευχθεί η παύση πληρωμών και βεβαίως να διατηρηθεί το Ειδικό Πρόγραμμα στεγαστικής συνδρομής για άτομα με ιδιαίτερα έντονες κοινωνικές και οικονομικές ανάγκες. Επίσης και για τις άγαμες μητέρες, ρύθμιση που είχε μείνει κενό γράμμα για δύο τουλάχιστον χρόνια αφήνοντας αυτή την ευάλωτη ομάδα χωρίς καμία παροχή.

Βασική πρόταση του Συνήγορου του Πολίτη είναι: Οι δανειολήπτες που βρίσκονται σε ανεργία να πάρουν περίοδο χάριτος για τέσσερα τουλάχιστον χρόνια.

6. ΕΚΛΟΓΗ Τ ΜΑΝΩΛΟΠΟΥΛΟΥ ΚΑΙ Λ ΜΑΡΓΑΡΙΤΗ (11 02 13)

Μέσο: ΓΝΩΜΗ ΠΑΤΡΩΝ

Ημ. Έκδοσης: . . . 11/02/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 13/02/2013

Σελίδα: 4



ΣΤΗΝ ΑΝΩΤΑΤΗ ΣΥΝΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ

Εκλογή Τ. Μανωλοπούλου και Λ. Μαργαρίτη

Επιτυχία για την Πολυτεχνική Οργάνωση Πατρών και Περιχώρων, καθώς η εκπρόσωπος της Οργάνωσης **Τ. Μανωλοπούλου**, που επιλέχτηκε ομόφωνα από το Δ.Σ. της Οργάνωσης, για υποψήφια στην ΑΣΠΕ, εξελέγη δεύτερη από τους υπο-

ψηφίους της Περιφέρειας. Αξίζει να σημειωθεί ότι ήταν η πρώτη φορά που η Τ. Μανωλοπούλου κατήλθε ως υποψήφια στην Ανωτάτη Συνομοσπονδία Πολυτεχνών. Η πατρινή αντιπροσωπία που την αποτελούσαν οι Γ.

Παναγιωτόπουλος, Φ. Δουλαβέρης και **Τ. Μανωλοπούλου**, πραγματοποίησε μία σημαντική και δυναμική παρουσία κατά τις εργασίες της Γενικής Συνέλευσης με τις παρεμβάσεις και τις προτάσεις της, όπου είχε ως επιστέγασμα το πα-

ραπάνω αποτέλεσμα. Έτσι η Πολυτεχνική Οργάνωση Πατρών μπαίνει ακόμη πιο δυναμικά στις διεκδικήσεις της πολυτεχνικής οικογένειας, η οποία το τελευταίο διάστημα έχει υποστεί σοβαρά πλήγματα από την μνημονιακή πολιτική που

ακολουθείται. Εξ άλλου, αντιπρόεδρος στο Γενικό Συμβούλιο της Ανωτάτης Συνομοσπονδίας Πολυτεχνών Ελλάδος ορίστηκε μετά την εκλογή του ο **Λεωνίδας Μαργαρίτης**, πρόεδρος του Συλλογού Πολυτεχνών Ηλιδας.